



立秋已过，炎热的夏季渐行渐远。人在不同的季节要穿不同的服装，秋天皮肤的护理也一样。不同季节应该使用不同的护肤品，这样才能对抗换季带来的敏感、干燥等问题，保证皮肤的功效正常发挥。

# 夏秋之交 防晒保湿同样重要



## 秋季皮肤易干燥敏感

频繁洗热水澡、使用有刺激性的化妆品、穿化纤衣服，都可能是导致秋季皮肤干燥的“罪魁祸首”。

皮肤的第一大功能就是保护作用，人体皮肤表面覆盖一层由皮脂腺与汗腺分泌物形成的天然皮脂膜，可以防止水分流失，这层保护膜不健全的皮肤会出现问题。

此外，皮肤还有调节体温、吸收、感觉及参与

新陈代谢的功能。在夏秋交替之时，日夜温差大，皮肤表面的水分蒸发多，遇冷空气时血液循环慢，洗澡频繁、大量使用浴液、穿着化纤衣物，这些都会使皮肤干燥加重，出现干燥和敏感的现象。

同时，夏秋之交是皮肤敏感问题的多发季节，皮肤通常泛红、干燥，严重的话还会出现脱皮、瘙痒、刺痛等混合症状。除了天生的敏感性皮肤外，长期使用有刺激性的保养品，保养程序复杂，去角质太频繁都有可能导致肌肤抵抗力越来越差，变成很容易受刺激的敏感皮肤。

## 饮食均衡保湿润

秋季保湿的诀窍很简单：多喝水，多吃新鲜水果和蔬菜。

搞好皮肤的清洁卫生，用各种方法来保养好皮肤，是预防疾病，使皮肤健康的关键。夏秋之交，皮肤保湿很重要。

如何保湿？水是皮肤最好的增湿剂，它能延缓皮肤起皱。最简单的补水方法是大量喝水，多

吃新鲜的蔬菜和水果。我们也可选用保湿护肤品，或定期到美容院做皮肤的保湿护理，另外，经常使用喷雾状矿泉水进行面部喷雾，对补充皮肤水分也非常有效。我们还可采用自制喷雾状矿泉水，其效果也很好，方法是用0.5升的纯净水同一勺米醋混合，装入有喷雾装置的瓶中，随时喷面部。

## 初秋是晒后修复良机

虽然告别了烈日炎炎的夏季，但防晒品不能收起来。夏秋之交防晒依然重要。

秋季防晒仍是皮肤护理不可忽视的环节。任何肤质的皮肤都需要有防晒措施，敏感性皮肤的防晒尤为重要，因为敏感性皮肤的表皮层较薄，缺乏对紫外线的防御能力，易老化。

此外，初秋是进行晒后修复的良机。人体的皮肤被日晒灼伤后，常常会引起色斑、雀斑及肤色变黑的现象，夏季过后，这些现象尤为明显，因此，我们应在初秋进行一系列晒后修复工作，可以让肌肤恢复白嫩细致。专家建议，可以补充维生素C，它能够抑制黑色素的生成并有助于将已生成的黑色素还原成无色。多食用含维生

素C的水果、蔬菜，使用具有高度美白效果的净白精华等护肤品都能起到美白的作用。另外，要想让肌肤拥有很强的紫外线防御能力，我们还需充分摄取防止肌肤老化的维生素E、增加皮肤抵抗力的维生素A、增强皮肤弹性的钙，这些都能从食物或营养补助食品中获取。

(晓新)



### 牛奶美白

将化妆棉吸满鲜牛奶，敷在脸上15分钟左右取下，用清水将脸上的牛奶洗净，长期坚持，可使肤色白净均匀。

### 芦荟美白

将芦荟、黄瓜放入榨汁机榨汁后倒入小碗，然

### 1. 防晒霜也有危险性

多项研究发现，某些防晒霜中的氧苯酮成分容易导致接触性皮炎，扰乱体内激素水平。最好不要选择含此类物质的防晒霜。

### 2. 防晒霜有使用期限

大多数防晒霜的使用期限为3年，开封后或长期放置在高温

环境中会缩短有效期。

### 3. 某些药物会增加晒伤危险

四环素、利尿剂、布洛芬等会增加皮肤晒伤的危险性。在服用此类药物期间，外出时应选择可防止UVA和UVB的广谱防晒霜。

### 4. 某些食物有助于防晒

西瓜、番石榴、葡萄柚和西红柿等富含番茄红素的水果、蔬菜有助于防晒。

### 5. 防水防晒霜不靠谱

“防水型防晒霜”声称可以全天候保护，实际上仍需每隔2小时涂抹一次。

### 6. 不要太迷信防晒指数

美国食品药品管理局称，防晒指数为15、30、50和100的防晒霜，其防止UVB的能力分别为93%、97%、98%和99%，区别并不大，防晒霜的用量和频度更为关键。

## DIY 天然美白面膜

后加入蛋清、珍珠粉、适量面粉调成糊，将调好的糊抹在脸上，干后洗净，拍上柔肤水、护肤品，每周1~2次。

### 蕃茄蜂蜜美白

将蕃茄榨汁，加入适量蜂蜜搅至糊状，均匀涂于脸或手部，15分钟后洗

去。建议每周做1~2次。

### 珍珠粉美白

取3勺珍珠粉，一颗碾碎的维生素E，用纯净水调成糊状，敷面，20分钟后，用纯净水洗净即可。

(凤凰)